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ПОДАЦИ О ЧАСУ БР. 67
	Наставна тема
	СКУП ПРИРОДНИХ БРОЈЕВА – САБИРАЊЕ И ОДУЗИМАЊЕ 2

	Наставна јединица
	Неједначине са сабирањем и одузимањем

	Тип часа
	Обрада

	Циљ и задаци часа
	Проширивање знања о решавању неједначина са сабирањем и одузимањем у скупу природних бројева; решавање неједначина решавањем одговарајуће једначине.

	Облици рада
	Индивидуални, фронтални

	Наставне методе
	Илустративно-демонстративна, вербално-текстуална

	Наставна средства
	Уџбеник, Радна свеска

	Корелација
	Са осталим садржајима математике

	Рад на остваривању стандарда постигнућа
	1MA.1.1.1. зна да прочита и запише дати број, уме да упореди бројеве по величини и да прикаже број на датој бројевној полуправој 

1MA.2.1.5. уме да решава једначине
1МА.3.1.5. уме да одреди решења неједначине са једном операцијом
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ТОК ЧАСА 

	Уводни део часа

(5‒10 минута)


	· Постављање циља часа; мотивационе мисаоне делатности у складу са оријентационим планом; актуализација и мобилизација претходно стеченог знања које представља логичку основу за стицање новог знања.

Наставник упознаје ученике са данашњим садржајем часа. 

Хајде да се сетимо Петрове куповине поклона и одласка домаћице у куповину.

1. Петар има 1 000 динара. Хоће ли имати довољно новца да купи: књигу која кошта 250 динара, сок од 85 динара и две чоколаде од по 112 динара?

Провери да ли је запис тачан 1000 > 250 + 85 + 2. 112    ^ T

2. Домаћица обилази полице са робом у самопослузи и успут сабира цене производа који су јој потребни: 1 kg шећера − 83 динара, 1 kg брашна − 48 динара, 1l уља − 122 динара и 200g кафе − 225 динара. Понела је новчаницу од 500 динара.

Провери да ли је запис тачан 500 < 83 + 48 + 122 + 225    ^ T

Решавали смо ова два задатка тако што смо сабрали бројеве са десне стране и утврдили да је 1 000 > 549

АЛИ ДАНАС УЧИМО ДА РЕШАВАМО НЕЈЕДНАЧИНЕ

Ако Петар жели да купи и књигу за своју сестру, која од понуђених цена једино долази у обзир:

а) 450 динара           б) 549 динара             в) 451 динар

Образложи одговор. Запиши математички. 

Дакле, Х + 549 < 1 000

Х < 1 000 – 549

Х < 451

Одговор који чини ову неједначину тачном је А)

Слично преобликујемо и задатак са домаћицом.

Израчунали смо да је 500 < 478.

Пошто је овај пример коришћен за нетачно, сада од ученика тражимо да релацијски знак промене, дакле, 500 > 478.

За остатак домаћица ће одабрати:

а) жваку која кошта 32 динара    
б) рекламни каталог који кошта 22 динара    
в) шибице које коштају 21

Запишемо неједначину:

478 + Х < 500, Х < 500 – 478, Х < 22

Одговор који чини ову неједначину тачном је В)

	Главни део часа

(25‒30 минута)


	· Развијање адекватних мисаоних операција које омогућавају савладавање наставних садржаја 

У Уџбенику на страни 59 аутори показују како се решава неједначина када је непознат један сабирак. Ученици читају пример и користе своје знање решавања једначина. Дакле, утврде колико би било Х да је уместо знака < овај израз био једнакост, дакле =. Када израчунају вредност за Х,  закључују да због знака < и вредност непознатог сабирка мора да буде мања.

Записују у свескама: 

a, b ( N и b > a

x + a < b     x + a > b

x < b – a    x > b – a

Урадиће потом, задатак број 1.

Сада читамо пример у којем је показано како се решава неједначина када је непознат умањеник. Наглашено је да је у скупу природних бројева потребно да умањеник буде већи од умањиоца. Ученици и сада посежу за знањем о решавању једначина. Дакле, непознати умањеник се израчунава када се разлика и умањилац саберу. Добијена вредност за Х је мања (као што је у овом примеру) или већа од израчунате вредности.

У свескама деца записују.

a, b ( N 

x - a < b     x − a > b

x <  a + b    x >  a + b

Урадиће потом, задатак број 2.

Сада читамо пример у којем је показано како се решава неједначина када је непознат умањилац. Наглашено је да је у скупу природних бројева потребно да умањилац не може бити већи од умањеника. Ученици и сада посежу за знањем о решавању једначина. Дакле, непознати умањилац се израчунава када се од умањеника одузме разлика. Добијена вредност за х треба да је већа (као што је у овом примеру) или мања од израчунате вредности.

У свескама деца записују.

a, b ( N 

a – x  < b     a − x > b

x >  a − b    x <  a − b

Урадиће потом задатак број 3.



	Завршни део часа

(5 минута)


	· Евалуација рада: кратка провера савладаности градива на основу постављеног циља и задатака; домаћи задатак.

У Радној свесци на страни 95 урадити задатак број 1.




	ЗАПАЖАЊЕ
	· 


